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Предназначена для студентов-заочников с целью ознакомления с действующими нормативно-правовыми документами и организацией учебного процесса в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом среднего профессионального образования.

Введение

Знание только тогда знание,

                                                                                      когда оно приобретено

                                                                                      усилиями своей мысли,

                                                                               а не одной памяти.

Л.Н.Толстой

Задача российской системы образования – обеспечить базовые знания, позволяющие мобильно менять профессиональную ориентацию в динамически изменяющихся рыночных условиях, сохраняя при этом высокое качество предоставляемых образовательных услуг наряду с доступностью для представителей различных социальных слоев.

Профессиональное образование стоит сегодня перед необходимостью создания целой системы организационных форм обучения, обеспечивающих их разнообразие и гибкость, создающих максимально благоприятные условия для продвижения человека в профессиональном образовательном пространстве.

В общей структуре среднего профессионального образования определенное место занимает обучение по заочной форме. Вы вступили в ряды студентов-заочников. Ваша цель – получить среднее профессиональное образование без отрыва от производства. В процессе обучения Вам будут помогать преподаватели колледжа, но достижение цели зависит только от Вас.

Самым трудным является начало учебы, первые шаги. Трудно, в силу инерции, изменить сложившийся уклад жизни, но это нужно сделать, если Вы всерьез решили учиться.

Очень важно уметь самостоятельно работать над учебным материалом. Без известного самостоятельного труда ни в одном серьезном вопросе истины не найти. Возможно, что на первых порах Вы будете допускать ошибки и придется вновь и вновь переделывать работу, но отчаиваться не следует. Дерзайте и помните, что никто не застрахован от временных неудач.  Человек совершенствуется, преодолевая себя, преодолевая трудности.

Зав. з/ отделением поддерживает контакт между колледжем и студентом-заочником в течение всего периода обучения:

с момента зачисления в колледж он включит Вас в одну из учебных групп;

будет обеспечивать учебно-методической документацией (программами, контрольными заданиями, учебными графиками);

контролировать ход выполнения домашних контрольных работ;

выяснит причины невыполнения учебного графика;

Если Вы не справитесь с учебным графиком по уважительной причине, зав. заочным отделением переведет Вас из одной учебной группы в другую и окажет помощь в получении письменной консультации у преподавателя.

По всем учебным и организационным вопросам следует в первую очередь обращаться к зав. заочным отделением или секретарю учебной части.
Учебники и учебные пособия Вы будете получать в библиотеке колледжа. Учебная литература, необходимая для изучения предмета, указывается в каждой программе и контрольном задании. Она подразделяется на обязательную или основную, и дополнительную.

Колледж обеспечивает учебной литературой, в первую очередь студентов, проживающих в местностях, где нет возможности достать через книготоргующие организации необходимые учебники или учебные пособия. Все остальные учащиеся снабжаются учебной литературой в зависимости от книжного фонда библиотеки.

Законодательные акты, постановления 

Правительства Российской Федерации

Закон Российской Федерации 

«Об образовании»

 (Извлечения)

Статья 5. Право на образование. Государственные гарантии реализации  права на образование в  Российской Федерации. 
1. В Российской Федерации гарантируется право каждого человека на образование.

2. Право на образование в Российской Федерации гарантируется  независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного, социального и должностного положения,  места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств.

3. В Российской Федерации гарантируются общедоступность и бесплатность в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования, среднего профессионального образования, а также на конкурсной основе бесплатность высшего образования, если образование данного уровня гражданин получает впервые.

Глава 26. ГАРАНТИИ И КОМПЕНСАЦИИ РАБОТНИКАМ,

СОВМЕЩАЮЩИМ РАБОТУ С ОБУЧЕНИЕМ

Статья 173. Гарантии и компенсации работникам, совмещающим работу с обучением в образовательных учреждениях высшего профессионального образования, и работникам, поступающим в указанные образовательные учреждения

Примечание.

По вопросу, касающемуся предоставления дополнительных гарантий и компенсаций лицам, поступающим в аспирантуру, аспирантам, соискателям и докторантам, см. Федеральный закон от 22.08.1996 N 125-ФЗ.

Работникам, направленным на обучение работодателем или поступившим самостоятельно в имеющие государственную аккредитацию образовательные учреждения высшего профессионального образования независимо от их организационно-правовых форм по заочной и очно-заочной (вечерней) формам обучения, успешно обучающимся в этих учреждениях, работодатель предоставляет дополнительные отпуска с сохранением среднего заработка для:

прохождения промежуточной аттестации на первом и втором курсах соответственно - по 40 календарных дней, на каждом из последующих курсов соответственно - по 50 календарных дней (при освоении основных образовательных программ высшего профессионального образования в сокращенные сроки на втором курсе - 50 календарных дней);

подготовки и защиты выпускной квалификационной работы и сдачи итоговых государственных экзаменов - четыре месяца;

сдачи итоговых государственных экзаменов - один месяц.

Работодатель обязан предоставить отпуск без сохранения заработной платы:

работникам, допущенным к вступительным испытаниям в образовательные учреждения высшего профессионального образования, - 15 календарных дней;

работникам - слушателям подготовительных отделений образовательных учреждений высшего профессионального образования для сдачи выпускных экзаменов - 15 календарных дней;

работникам, обучающимся в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях высшего профессионального образования по очной форме обучения, совмещающим учебу с работой, для прохождения промежуточной аттестации - 15 календарных дней в учебном году, для подготовки и защиты выпускной квалификационной работы и сдачи итоговых государственных экзаменов - четыре месяца, для сдачи итоговых государственных экзаменов - один месяц.

Работникам, успешно обучающимся по заочной форме обучения в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях высшего профессионального образования, один раз в учебном году работодатель оплачивает проезд к месту нахождения соответствующего учебного заведения и обратно.

(в ред. Федерального закона от 30.06.2006 N 90-ФЗ)

Работникам, обучающимся по заочной и очно-заочной (вечерней) формам обучения в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях высшего профессионального образования на период десять учебных месяцев перед началом выполнения дипломного проекта (работы) или сдачи государственных экзаменов устанавливается по их желанию рабочая неделя, сокращенная на 7 часов. За время освобождения от работы указанным работникам выплачивается 50 процентов среднего заработка по основному месту работы, но не ниже минимального размера оплаты труда.

По соглашению сторон трудового договора сокращение рабочего времени производится путем предоставления работнику одного свободного от работы дня в неделю либо сокращения продолжительности рабочего дня в течение недели.

Гарантии и компенсации работникам, совмещающим работу с обучением в образовательных учреждениях высшего профессионального образования, не имеющих государственной аккредитации, устанавливаются коллективным договором или трудовым договором.

Статья 174. Гарантии и компенсации работникам, обучающимся в образовательных учреждениях среднего профессионального образования, и работникам, поступающим в указанные образовательные учреждения

(в ред. Федерального закона от 30.06.2006 N 90-ФЗ)

Работникам, направленным на обучение работодателем или поступившим самостоятельно в имеющие государственную аккредитацию образовательные учреждения среднего профессионального образования независимо от их организационно-правовых форм по заочной и очно-заочной (вечерней) формам обучения, успешно обучающимся в указанных учреждениях, работодатель предоставляет дополнительные отпуска с сохранением среднего заработка для:

прохождения промежуточной аттестации на первом и втором курсах - по 30 календарных дней, на каждом из последующих курсов - по 40 календарных дней;

подготовки и защиты выпускной квалификационной работы и сдачи итоговых государственных экзаменов - два месяца;

сдачи итоговых государственных экзаменов - один месяц.

Работодатель обязан предоставить отпуск без сохранения заработной платы:

работникам, допущенным к вступительным испытаниям в имеющие государственную аккредитацию образовательные учреждения среднего профессионального образования, - 10 календарных дней;

работникам, обучающимся в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях среднего профессионального образования по очной форме обучения, совмещающим учебу с работой, для прохождения промежуточной аттестации - 10 календарных дней в учебном году, для подготовки и защиты выпускной квалификационной работы и сдачи итоговых государственных экзаменов - два месяца, для сдачи итоговых экзаменов - один месяц.

Работникам, обучающимся по заочной форме обучения в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях среднего профессионального образования, один раз в учебном году работодатель оплачивает проезд к месту нахождения указанного образовательного учреждения и обратно в размере 50 процентов стоимости проезда.

Работникам, обучающимся по очно-заочной (вечерней) и заочной формам обучения в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях среднего профессионального образования, в течение 10 учебных месяцев перед началом выполнения дипломного проекта (работы) или сдачи государственных экзаменов устанавливается по их желанию рабочая неделя, сокращенная на 7 часов. За время освобождения от работы указанным работникам выплачивается 50 процентов среднего заработка по основному месту работы, но не ниже минимального размера оплаты труда.

По соглашению сторон трудового договора, заключаемому в письменной форме, сокращение рабочего времени производится путем предоставления работнику одного свободного от работы дня в неделю либо сокращения продолжительности рабочего дня (смены) в течение недели.

Гарантии и компенсации работникам, совмещающим работу с обучением в образовательных учреждениях среднего профессионального образования, не имеющих государственной аккредитации, устанавливаются коллективным договором или трудовым договором.

Права и обязанности студента-заочника 
- участвовать в обсуждении и решении вопросов деятельности среднего специального учебного заведения, в том числе через органы самоуправления и общественные организации;

- обжаловать приказы и распоряжения администрации среднего специального учебного заведения в установленном законодательством Российской Федерации порядке:

- бесплатно пользоваться библиотеками, информационными ресурсами, услугами учебных, социально-бытовых, лечебных и других подразделений среднего специального учебного заведения в порядке, установленном его уставом;
-использовать свои права согласно федеральному государственному образовательному стандарту среднего профессионального образования при реализации основной профессиональной образовательной программы, а также права, содержащиеся в других нормативных актах.

- на перевод в среднем специальном учебном заведении, где он обучается, с одной образовательной программы и (или) формы обучения на другую в порядке, определенном средним специальным учебным заведением.

- на восстановление в течение 5 лет  в среднем специальном учебном заведении с сохранением основы обучения (бесплатной или платной), в соответствии с которой обучался до отчисления, при наличии в среднем специальном учебном заведении вакантных мест.
Порядок и условия восстановления на обучение лица, отчисленного из данного среднего специального учебного заведения, а также приёма для продолжения обучения лица, ранее обучавшегося в другом среднем специальном учебном заведении и отчисленного из него до окончания обучения, определяется уставом среднего специального учебного заведения, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации.

- перевод студентов из одного среднего специального учебного заведения в другое среднее специальное учебное заведение или из высшего учебного заведения в среднее специальное учебное заведение осуществляется в соответствии с порядком, установленным Министерством образования Российской Федерации, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации.

- за восстановление или прием для продолжения обучения (после отчисления из другого среднего специального учебного заведения), перевод с одной образовательной программы и (или) формы получения образования на другую  и из одного среднего специального учебного заведения в другое плата не взимается, если лицо получает среднее профессиональное образование впервые за счет бюджетных ассигнований.

- за невыполнение учебного плана по специальности в установленные сроки по неуважительной причине, невыполнение обязанностей, предусмотренных уставом среднего специального учебного заведения, и нарушение правил внутреннего распорядка к студентам могут быть применены дисциплинарные взыскания вплоть до отчисления из среднего специального учебного заведения. Не допускается отчисление студентов по инициативе администрации во время их болезни, каникул, академического отпуска или отпуска по беременности и родам. Порядок отчисления студентов определяется уставом среднего специального учебного заведения.
Статья 61. Прекращение образовательных отношений
1. Образовательные отношения прекращаются в связи с отчислением обучающегося из организации, осуществляющей образовательную деятельность:

1) в связи с получением образования (завершением обучения);

2) досрочно по основаниям, установленным частью 2 настоящей статьи.

2. Образовательные отношения могут быть прекращены досрочно в следующих случаях:

1) по инициативе обучающегося или родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося, в том числе в случае перевода обучающегося для продолжения освоения образовательной программы в другую организацию, осуществляющую образовательную деятельность;

2) по инициативе организации, осуществляющей образовательную деятельность, в случае применения к обучающемуся, достигшему возраста пятнадцати лет, отчисления как меры дисциплинарного взыскания, в случае невыполнения обучающимся по профессиональной образовательной программе обязанностей по добросовестному освоению такой образовательной программы и выполнению учебного плана, а также в случае установления нарушения порядка приема в образовательную организацию, повлекшего по вине обучающегося его незаконное зачисление в образовательную организацию;

3) по обстоятельствам, не зависящим от воли обучающегося или родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося и организации, осуществляющей образовательную деятельность, в том числе в случае ликвидации организации, осуществляющей образовательную деятельность.

Студентам, не выполнившим по уважительным причинам учебный график к началу лабораторно-экзаменационной сессии назначается другой срок ее проведения. 
Студенты, не полностью завершившие обучение и выразившие желание продолжить его, могут быть оставлены на второй год на том же курсе, но не более двух раз за весь срок обучения в колледже.

Студенты-заочники, оставленные на повторный год обучения, освобождаются от выполнения контрольных работ и сдачи экзаменов по предметам, по которым они имеют положительные оценки.

На старших курсах, с разрешения директора учебного заведения, с целью углубления знаний по отдельным предметам допускается пересдача не более двух предметов ранее изученных и сданных с положительной оценкой.

Глава 8. ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
Статья 68. Среднее профессиональное образование
1. Среднее профессиональное образование направлено на решение задач интеллектуального, культурного и профессионального развития человека и имеет целью подготовку квалифицированных рабочих или служащих и специалистов среднего звена по всем основным направлениям общественно полезной деятельности в соответствии с потребностями общества и государства, а также удовлетворение потребностей личности в углублении и расширении образования.

2. К освоению образовательных программ среднего профессионального образования допускаются лица, имеющие образование не ниже основного общего или среднего общего образования, если иное не установлено настоящим Федеральным законом.

3. Получение среднего профессионального образования на базе основного общего образования осуществляется с одновременным получением среднего общего образования в пределах соответствующей образовательной программы среднего профессионального образования. В этом случае образовательная программа среднего профессионального образования, реализуемая на базе основного общего образования, разрабатывается на основе требований соответствующих федеральных государственных образовательных стандартов среднего общего и среднего профессионального образования с учетом получаемой профессии или специальности среднего профессионального образования.

4. Прием на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов является общедоступным, если иное не предусмотрено настоящей частью. При приеме на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования по профессиям и специальностям, требующим у поступающих наличия определенных творческих способностей, физических и (или) психологических качеств, проводятся вступительные испытания в порядке, установленном в соответствии с настоящим Федеральным законом. В случае, если численность поступающих превышает количество мест, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов, образовательной организацией при приеме на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования учитываются результаты освоения поступающими образовательной программы основного общего или среднего общего образования, указанные в представленных поступающими документах об образовании.

5. Получение среднего профессионального образования по программам подготовки специалистов среднего звена впервые лицами, имеющими диплом о среднем профессиональном образовании с присвоением квалификации квалифицированного рабочего или служащего, не является получением второго или последующего среднего профессионального образования повторно.

6. Обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, не имеющие среднего общего образования, вправе пройти государственную итоговую аттестацию, которой завершается освоение образовательных программ среднего общего образования и при успешном прохождении которой им выдается аттестат о среднем общем образовании. Указанные обучающиеся проходят государственную итоговую аттестацию бесплатно.

Правила допуска к экзаменам
К экзаменам по каждому предмету допускаются студенты, выполнившие по этому предмету предусмотренные учебным планом контрольные, курсовые, лабораторные и практические работы.

При явке на экзамен студент обязан иметь при себе зачтенные контрольные работы по предмету и зачетную книжку (книжку успеваемости).

На промежуточном этапе контроль полученных знаний ведется по домашним контрольным работам, представляемых на проверку.

Выполнению контрольных работ предшествует самостоятельная работа с учебником.

Порядок перевода на следующий курс

Студенты, полностью выполнившие учебный план данного курса и успешно сдавшие все экзамены, переводятся на следующий курс.

Организация учебного процесса по заочной форме обучения

Годовой бюджет времени при заочной форме обучения распределяется следующим образом (кроме последнего курса): каникулы – 9 недель (в летний период), сессия – 4 или 6 недель в зависимости от курса, самостоятельное изучение учебного материала – остальное время.

На последнем курсе бюджет времени распределяется следующим образом: сессия – 3, 4 или 6 недель в зависимости от сроков обучения, преддипломная (квалификационная) практика – 4 недели, итоговая государственная аттестация (ИГА) – 4 или 8 недель в зависимости от вида ИГА, самостоятельное изучение учебного материала – остальное время.

Начало учебного года по заочной форме обучения устанавливается образовательным учреждением, но не позднее 1 октября, за исключением специальностей, связанных с сезонным характером работ. Окончание учебного года определяется рабочим учебным планом по конкретной специальности для заочной формы обучения (далее – рабочий учебный план), - который разрабатывается образовательным учреждением на основе Государственных требований и примерного учебного плана очной формы обучения.

При заочной форме обучения осуществляются следующие виды учебной деятельности: обзорные и установочные занятия, лабораторные работы и практические занятия, курсовые работы (проекты), консультации, производственная (профессиональная) практика, итоговая государственная аттестация.

Основной формой организации образовательного процесса в средних специальных учебных заведениях при заочной форме обучения является лабораторно-экзаменационная сессия (далее – сессия).

Сессия обеспечивает управление учебной деятельностью студента заочной формы обучения и проводится с целью определения:

- полноты теоретических знаний по дисциплине или ряду дисциплин;

- сформированности умений применять полученные теоретические знания при решении практических задач и выполнении лабораторных работ;

- наличия умений самостоятельной работы с учебной литературой, учебно-методическими материалами;

- соответствия уровня и качества подготовки выпускника Государственными требованиями по специальности.

Сессия условно фиксируется в графике учебного процесса рабочего плана.

Сессия включает: обязательные учебные (аудиторные) занятия (обзорные, установочные, практические занятия, лабораторные работы), курсовые работы (проекты), промежуточную аттестацию, дни отдыха.

Виды учебной деятельности, календарные сроки выполнения домашних контрольных работ и проведение сессии указываются в разрабатываемом образовательным учреждением индивидуальном учебном графике, который доводится до сведения студентов в начале каждого учебного года (семестра).
Как работать самостоятельно

Развитие и образование ни одному

                                                                            человеку не могут быть даны

                                                                        или сообщены. Всякий, кто

                                                                                    желает к ним приобщиться,

                                                                      должен достигнуть этого

                                                                         собственной деятельностью.

А.Дистервег

Самостоятельная работа студентов – один из важнейших аспектов подготовки будущих специалистов к осуществлению профессиональной компетентности.

Специалист сегодняшнего дня должен обладать умением самостоятельно приобретать знания для достижения хороших результатов в работе, для совершенствования имеющихся знаний, умений, навыков, а также для получения новых знаний.

Известно, что самостоятельно приобретенные знания более прочны, более надежны. Студент более свободно и рационально ими владеет.

Самостоятельность как черта личности развивается в процессе самостоятельной работы при домашней подготовке студентов к урокам, во время практики. Студенты приобретают навыки самостоятельной работы с литературой, умение анализировать, планировать работу, использовать имеющиеся знания, умения, навыки, совершают активную деятельность, поднимаются на новый уровень познания.

Необходимо помнить принцип «Что сделано самим, лучше запоминается».

В организации самостоятельной работы очень важны два фактора:

1. Умение правильно распределять свое время.

2. Умение правильно работать над учебным материалом.

Как организовать учебное время?

Не зная Вашего режима работы, семейных обстоятельств, трудно дать конкретные рекомендации. Однако известно, что только систематическая работа может дать положительный результат. Поэтому нужно распределять свое время так, чтобы можно было заниматься около 2 часов ежедневно, т.е. не менее 12 часов в неделю.

Заниматься лучше всего утром с 9 до 13 часов. Если такой возможности нет, то можно заниматься после небольшого отдыха вечером с 18 до 22 часов. Ни в коем случае не откладывайте со дня на день начало учебных занятий. Сделать первый шаг – вот самое трудное.

Обязательно на неделе устраивайте себе выходной день и чередуйте занятия с активным отдыхом.

Приступая к изучению предмета, вспомните, что Вам было рассказано на установочных занятиях, изучите программу, методические указания, т.е. выясните круг рассматриваемых в нем вопросов, заострите внимание на наиболее важных из них.

Затем можно приступить непосредственно к изучению предмета по книгам. Последовательность изучения такова:

внимательно прочитайте учебный материал, стараясь понять основную идею, существо вопроса;

осмыслите прочитанное;

законспектируйте, сделайте выписки по усвоенному материалу.

Подведите итог, постарайтесь запомнить новое, выясненное в процессе работы над учебником.

Изучать предмет следует постепенно. Если прочитанное понято не сразу, не расстраивайтесь. Непонятное на первый раз при чтении будет понятно при повторном чтении, или когда Вы подойдете к вопросу впоследствии с несколько иной стороны.

Ведение конспекта способствует лучшему запоминанию нового. Недаром говорится: «Кто читая записывает, тот читает дважды», «Что прошло через руки, крепко застревает в голове».

Ведение конспекта требует и развивает навыки кратко излагать мысли, четко их формулировать. Это умение пригодится Вам в дальнейшем.

Немаловажное значение имеет способность к запоминанию.

Запоминать материал можно двумя способами: механически зазубривать или логически осмысливать его.

В первом случае нужно обладать феноменальной памятью, но для развития личности, расширения кругозора этот способ ничего не дает.

Во втором случае материал остается в памяти именно потому, что он осмыслен, понят. Этот способ наиболее эффективен, он расширяет кругозор, тренирует мозг, делает ум более гибким.

Как выполнять контрольные работы

Понимая всю важность выполнения контрольных работ, заочники нередко полагают, будто изучение материала сводится к написанию контрольной работы, и все внимание сосредотачивают на вопросах, которые содержат соответствующий вариант задания. Такой подход неверен.

К выполнению контрольной работы следует приступать лишь после глубокого изучения соответствующих разделов предмета. Только в этом случае работа будет выполнена успешно, так как вопросы контрольного задания носят, как правило, сквозной характер, требуют сравнения, сопоставления, затрагивают различные аспекты учебного материала.

Вариант задания, в основном, определяется по последней цифре присвоенного Вам при зачислении шифра в соответствии с указаниями о порядке выполнения вариантов контрольных заданий на соответствующий учебный год. По предметам, содержащим более 10 вариантов задания, рекомендуемый вариант определяется в соответствии с рекомендациями методических указаний по этому предмету.

Контрольная работа должна быть выполнена полностью, т.е. надо решать все задачи и примеры, выполнить все упражнения и чертежи, ответить на все вопросы, предусмотренные заданием. Решение задач следует сопровождать краткими пояснениями, ответы  на теоретические вопросы следует формулировать четко, ясно, по существу поставленного вопроса. Если предложенный вопрос или задача непонятны, не следует их пропускать, а необходимо обратиться за разъяснением к преподавателю устно или письменно.

В письменном запросе правильно формулируйте вопрос. Не забудьте указать предмет, номер контрольной работы, задачи, и в чем конкретно заключается трудность.

Для того, чтобы контрольная работа была написана чисто и аккуратно, не имела грамматических ошибок, перечеркиваний, неуместных дополнений, рекомендуется сначала выполнить ее на черновике.

Переписывая контрольную работу набело, соблюдайте следующие правила:

1. Перед решением задачи нужно написать ее условие.

2. Писать следует только черным или синим стержнем.

3. Записи в тетради должны быть разборчивыми, без помарок, писать следует через строчку, оставляя поля для замечаний и поправок преподавателя.

4. Если в работе требуется выполнение рисунков, графиков, то следует нумеровать сквозной нумерацией и делать подрисуночные подписи.

5. Обязательно пронумеруйте страницы.

6. В конце работы необходимо указать используемую литературу, поставить дату окончания работы и личную подпись.

Выполнение указанных правил облегчит преподавателю проверку контрольной работы и составление рецензии, а Вам поможет легко разобраться в допущенных ошибках.

Преподаватель проверит Вашу контрольную работу и напишет рецензию, в которой отметит достоинства и недостатки работы, даст дополнительные рекомендации для исправления допущенных ошибок или более глубокого усвоения материала.

По результатам проверки работа может быть «зачтена» или «не зачтена». Первая оценка означает, что работа выполнена удовлетворительно, и, если по предмету предусмотрена только одна контрольная работа, Вы можете быть допущены к экзамену по этому предмету.

Вторая оценка означает, что работа выполнена неудовлетворительно. В этом случае Вам необходимо дополнительно изучить материал, заново переделать контрольную работу и представить ее на проверку повторно вместе с ранее не зачтенной.

Учебным графиком предусмотрено чередование предметов и перерывы в выполнении контрольных работ с тем, чтобы ошибка, допущенные при изучении материала, охватываемого первой контрольной работой, не сказывалась на изучение последующего материала.

При подготовке к экзамену обратите еще раз внимание на рецензию преподавателя, и обязательно выполните работу над ошибками.

Курсовое проектирование

Учебными планами предусмотрено выполнение курсовых проектов по специальным предметам, приближенным к рабочей специальности. Курсовым проектированием Вы будете заниматься на старших курсах после того, как накопите определенный теоретический багаж. Работа над проектом помогает закрепить полученные теоретические знания, увязать их с решением конкретных практических задач.  Курсовое проектирование позволяет подготовиться к выполнению дипломного проекта, завершающего процесс обучения.

Выполнение студентом курсовой работы (проекта) по дисциплине проводится с целью:

- систематизации и закрепления полученных теоретических знаний по общепрофессиональны дисциплинам и профессиональным модулям;

- углубление теоретических знаний в соответствии с заданной темой;

- формирования умений применять теоретические знания при решении поставленных вопросов;

- формирования умений использовать справочную, нормативную и правовую документацию;

- развитие творческой инициативы, самостоятельности, ответственности и организованности;

- подготовки к итоговой государственной аттестации.

Курсовая работа (проект) выполняется в сроки, определенные примерным учебным планом по специальности и рабочим учебным планом колледжа.

Общее руководство и контроль за ходом выполнения курсовой работы (проекта) осуществляет преподаватель соответствующей дисциплины.

Производственная (профессиональная) практика

Производственная (профессиональная) практика имеет целью закрепление и углубление знаний, полученных студентами в процессе теоретического обучения, приобретения необходимых умений, навыков и опыта практической работы по изучаемой специальности.





Этапы практики

Производственная (профессиональная) практика студентов включает следующие этапы:

- практику по профилю специальности;

- практику преддипломную.

Задачами учебной практики являются получение первичных профессиональных умений и навыков, подготовка студентов к осознанному и углубленному изучению общепрофессиональных и профессиональных модулей, привитием на практических, профессиональных умений и навыков по избранной специальности.

Практика по профилю специальности (технологическая) направлена на закрепление, расширение, углубление и систематизацию знаний, полученных при изучении специальных дисциплин, на основе изучения деятельности конкретной организации, приобретения первичного практического опыта.

Преддипломная практика студентов является завершающим этапом обучения и проводится для овладения ими первоначальным профессиональным опытом, проверки профессиональной готовности будущего специалиста к самостоятельной трудовой деятельности и сбора материалов к дипломному проекту (работе).

Стажировка студентов является одним из видов проведения преддипломной практики. Она проводится в случаях, если итоговая государственная аттестация не предусматривает выполнение дипломного проекта (работы).

Все виды практик, за исключением преддипломной (квалификационной),  реализуются студентом индивидуально. По освоению программы практики студент представляет в колледж отчет, по которому проводится собеседование.

Выпускная квалификационная работа

Выпускная квалификационная работа является одним из видов аттестационных испытаний выпускников,  завершающих обучение по основной профессиональной образовательной программе среднего профессионального образования, и проводится в соответствии с Положением об итоговой государственной аттестации выпускников образовательных учреждений среднего профессионального образования в Российской Федерации (Постановление Госкомвуза от 27.12.95 № 10).

Выполнение выпускной квалификационной работы призвано способствовать систематизации и закреплению полученных студентом знаний и умений.

Защита выпускной квалификационной работы проводится с целью выявления соответствия уровня и качества подготовки выпускников Федеральному государственному образовательному стандарту среднего профессионального образования в части государственных требований к минимуму содержания и уровню подготовки выпускников к дополнительным требованиям образовательного учреждения по специальности к готовности выпускников профессиональной деятельности.

Выпускная квалификационная работа выполняется в форме дипломной работы.

Выпускная квалификационная работа должна иметь актуальность, новизну и практическую значимость и выполняться по возможности по предложениям  (заказам) предприятий, организаций или образовательных учреждений.

С требованиями по выполнению и защите выпускных квалификационных работ можно ознакомиться с методическими рекомендациями итоговой государственной аттестации.

Защита выпускной квалификационной работы проводятся на открытых заседаниях Государственных квалификационных комиссий. Обучение считается законченным, если Государственная комиссия оценила Вашу работу не ниже, чем на «3». Если Государственная комиссия оценила Вашу работу на «5», и в процессе обучения не менее 75% экзаменов сданы Вами на «5», а остальные не ниже, чем на «4», то Вы получите диплом с отличием.

После успешной защиты дипломного проекта и сдачи государственных экзаменов Вы получите диплом об окончании колледжа с указанием квалификации, соответствующей профилю обучения.

Администрация и преподаватели колледжа желают Вам успехов в учебе и работе!
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